

# За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
Вторник  
15 июля  
1941 года.  
№ 152 (1488)  
Цена отд. № 5 к.  
Вых. ежедневно

## Борьба против гитлеровской Германии будет доведена до победного конца

Публикуемое сегодня Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии представляет собой документ крупнейшего исторического и политического значения. Действенность и сила этого документа выражена в двух кратких, но знаменательных пунктах:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Как явствует из Протокола к Соглашению, оно вступает в силу немедленно с момента его подписания (12 июля 1941 года) и ратификация не подлежит.

Заключение Соглашения между Англией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, порвавших договоры о мире с другими народами. Это Соглашение означает громадную консолидацию сил, ведущих борьбу против фашистских извергов, против обнаглевшего и зарвавшегося Гитлера, который поставил себе целью подчинить своему господству весь мир.

Жизнь показала, что несет человечеству гитлеровская Германия. Разоренные, ограбленные, лишенные государственной и национальной самостоятельности, томимые под тяжким игом свирепого фашистского оккупационного режима французы, чехи, поляки, сербы, Норвегия, Бельгия, Дания, Голландия, Греция и другие народы. Фашистские захватчики протягивают свои жадные, окровавленные руки к землям Советского народа, к Британским островам, к странам Латинской Америки, к Соединенным Штатам Америки. Рабство и гнет для всех народов — вот что начертано на кровавом знамени Гитлера.

Советский Союз, строго проводя свою миролюбивую политику и стремясь предотвратить расширение войны, заключил с германией в 1939 году пакт о ненападении. Как указал в своем историческом выступлении по радио 3-го июля 1941 года Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ И. В. Сталин, заключением этого пакта Советское Правительство обеспечило нашей стране мир в течение полутора годов и возможность подготовки своих сил для отпора в случае нападения фашистской Германии на нашу страну. С таким положением не захотел мириться Гитлер и его клика Гитлеровская Германия вероломно нарушила пакт и внезапно напала на СССР, разоблачив себя тем самым перед всем миром, как кровавого агрессора.

Симпатии всего мира, всех народов на стороне Советского Союза, на стороне Англии, которых сейчас объединяет борьба против общего врага, вероломного Гитлера. Кровавые немецко-фашистские завоеватели несут с собой смерть, нищету, разорение миллионам людей, на которых они смотрят, как на «низшую расу».

Планы гитлеровской Германии сорвались. Гитлеровская Германия очутилась в изоляции. Таков результат преступной разбойничьей политики нынешних правителей Германии. Жалькими и смешными кажутся их потуги изобразить свой разбойничий лагерь, как «коалицию» европейских государств». Коалиция — это союз равноправных государств. Разве напоминает что-либо подобное та разбойничья свора мелких хищников, которую ведет за собой Гитлер, как своих безгласных вассалов! Жизнь, факты показали, что втянутые в войну народы Венгрии, Румынии, Словакии, Финляндии, Италии воюют против своей воли. Эта война навязана им их правителями, предавшими интересы своих народов. Что такое Муссолини, Хорти, Тиссо, Антонеску, Маннергейм, как не послушные вассалы, жалкие холопы Гитлера? С их словом, с их мнением никто не считается. Им предписывают и они дослушно выполняют.

Своей шумихой о мнимой «коалиции» европейских государств против СССР, против Англии фашистско-немецкая печать хочет скрыть от германского народа губительные результаты безумной авантюристической политики Гитлера. На самом же деле планы Гитлера создать коалицию народов против Советского Союза скандально провалились. Напротив Гитлер вызвал против себя создание действительной и могущественной коалиции великих народов Советского Союза и Великобритании. Публикуемое сегодня Соглашение о совместных действиях СССР и Великобритании в войне против гитлеровской Германии и о том, чтобы не вести переговоров и не заключать мира с Германией иначе как по обоюдному согласию СССР и Великобритании, — это Соглашение означает, что от ныне создана та коалиция народов Европы, которая сплотит все народы в борьбе с Гитлером, которая доведет дело разгрома гитлеризма до победного конца.

Ныне гитлеровская Германия столкнулась вплотную с тем, чего больше всего опасались наиболее дальновидные германские политики. Отныне гитлеровская Германия вынуждена вести войну на два фронта, что обрекает на провал все захватнические гитлеровские планы. Ни какие ухищрения и никакая ложь ведомства Геббельса не сможет скрыть от германского народа губительных результатов затеянной авантюры. Война на два фронта и даже больше чем на два фронта — вот к какому опасному положению привел Гитлер и его клика Германию. Гитлер просчитался! Ему не удалось обеспечить свой план — бить народы Европы порознь, по одиночке.

Планы Гитлера рушатся один за другим. Он проиграл битву за Англию, ему не удалось добиться господства в воздухе над Британскими островами. Ценность стратегических позиций Германии резко снижена действиями Соединенных Штатов, высадивших, с согласия Исландского правительства, свои войска в Исландии. Гитлер уже потерял свои лучшие дивизии в жестоких боях с Советским Союзом. Могучая Красная Армия героически отражает напор фашистских полчищ, уже сорвав гитлеровские планы нанесения «молниеносного удара».

Великие неисчислимы силы поднялись на борьбу за защиту цивилизации. Они представляют смертельную угрозу для гитлеровской Германии. Против фашистских захватчиков поднялся, как один человек, весь советский народ, объединенный и сплоченный вокруг своего вождя тов. Сталина. Против гитлеровской Германии развертывает все более упорную борьбу Англия.

Подписанное между Советским Союзом и Великобританией Соглашение означает поворотный этап борьбы против гитлеровской Германии. Это Соглашение будет встречено советским народом с большим удовлетворением. С таким же удовлетворением встретит его и английский народ, выразивший уже свою солидарность с советским народом. В течение длительного времени английский народ мужественно сражается против гитлеровских банд. Соглашение между Англией и СССР поднимет дух и вдохновит на дальнейшую борьбу против гитлеровских поработителей и те народы, которые томатся под гнетом фашистских оккупантов.

Сообщение о заключении Соглашения между Англией и СССР, наверняка, вызовет взрыв бешенства и отчаяния в среде гитлеровской банды, ибо это жесточайший удар по их планам. Можно не сомневаться, что движимый отчаянием кровавый Гитлер бросит все свои силы для нанесения новых ударов. Борьба предстоит жестокая, упорная и трудная. Но несмотря на все трудности, победа будет на нашей стороне, на стороне тех, кто поднял знамя борьбы за свободу, за родину, за независимость.

Соглашение между Англией и СССР объединяет силы, борющиеся против врага человечества, Гитлера. Оно свидетельствует о непреклонной воле народов Советского Союза и Великобритании довести до победного конца великую борьбу. Враг будет разбит, народы Европы и всего мира будут избавлены от угрозы порабощения гитлеровской Германией.

(Из передовой «Правды» за 14 июля).

С каждым днем растет и крепнет отпор немецко-фашистским войскам, усиливаются смертоносные удары Красной Армии по зарвавшемуся врагу. Самоотверженной работой в тылу советский народ помогает героическому фронту. Враг будет отброшен и разгромлен!

## Соглашение МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИИ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г. Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота Адмирал тов. Н. Г. Бузнецов, Заместитель Народного Комиссара Обороны Маршал Советского Союза тов. Б. М. Шапошников, Заместитель Народного Комиссара Ино-

странных Дел тов. А. Я. Вышинский, Генеральный Секретарь Наркоминдела тов. А. А. Соболев, член Коллегии Наркоминдела тов. А. П. Павлов и ответственные работники Наркоминдела т.т. С. П. Козырев, Ф. Т. Гусев, М. М. Потрубач, а со стороны Великобритании — глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Мэссон Макфарлан, член военной миссии контр-адмирал Д. Майлс, член военной миссии вице-маршал воздушных сил А. Колбер, глава экономической миссии в СССР г-н Лоуренс Кадбюри, советник английского посольства г-н Л. Батгаллей, военный атташе полковник Р. Грир, воздушный атташе полковник Ч. Халлауэл, морской атташе капитан Г. Кленчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

## Соглашение О совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в

продолжении этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.  
По уполномочию Правительства Союза ССР — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел —  
В. МОЛотов.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР —  
СТАФФОРД КРИППС.

## Протокол К СОГЛАШЕНИЮ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии Договаривающиеся Стороны условились о том, что указанное выше Соглашение всту-

пает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежат.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года  
По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел —  
В. МОЛотов.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР —  
СТАФФОРД КРИППС.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 13 июля)

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новоград-Волыском направлениях.

На Северо-Западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На Западном направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На Юго-Западном направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, против водействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

Подведем итоги трех недель войны. Фашистская пропаганда, распространяя фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск, как от немецкого народа, так и от мирового общественного мнения. Внесем ясность в этот вопрос.

Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной Армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном провале гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшие немецкие дивизии истреблены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за этот период боев исчисляются цифрой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими не более 250 тысяч человек.

Советская авиация, которую гитлеровские хвастуны еще в первые дни войны объявили разбитой, — по уточненным данным уничтожила более 2300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомехчасти, громить аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты уклоняются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3000 танков. За этот же период мы потеряли 1900 самолетов и 2200 танков.

Огромными потерями, которые понесла немецкая войска, объясняется тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, сняло все войска с германско-швейцарской границы и некоторых других мест, поставив вместо них стариков и инвалидов, а также бросило на вос-

точный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

Такова картина действительно положения о потерях немецких и советских войск.

Крестьяне села Швед Красноярского кантона республики Немцев Поволжья обратились с письмом к германскому крестьянству. В своем обращении немцы-крестьяне пишут: «Мы, немецкие крестьяне республики Немцев Поволжья, создали для себя счастливую и зажиточную жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики Немцев Поволжья, советское государство безвозмездно закрепило 6123 гектара земли на вечное и бесплатное пользование.

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обезумевший фашизм погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы, немцы Поволжья поднялись для защиты своей родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самоотверженным трудом в тылу.

Мы призываем вас, немецких крестьян, помочь уничтожению фашизма — злейшего врага передового человечества. Гитлер навязал вам оружие — поверните его против фашистских насильников, поработивших Германию и погнавших вас на верную смерть. Переходите на сторону Советских войск, как это уже сделали лучшие из вас. Свергайте фашизм! Завоюйте себе свободную и счастливую жизнь! Смерть Гитлеру и его прихвостням!»

Обращение подписали: Фриц Гоппе, Генрих Горр, Генрих Гардт, Гедвиг Вельмер, Доротея Деграф, Елена Баумгертнер, Софья Цвингер, Екатерина Горре, Христиана Губерт, Александр Гюнтер, Софья Деграф, Иоганнес Айрих и многие другие.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении Соглашения между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие и служащие с большим вниманием прослушали правительственное сообщение по радио. «Соглашение между СССР и Англией ускорит разгром германского фашизма», — таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. «Великие народы Советского Союза и Англии объединились для совместной борьбы с гитлеровской Германией. Теперь нужно ожидать скорой гибели бандита Гитлера», — так говорили рабочие завода, обмениваясь мнениями о заключенном Соглашении.

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют Соглашение, заключенное Правительствами СССР и Великобритании и выражают твердую уверенность в победе советского и английского народов над германским фашизмом.

# В Наркоминделе

Нотами от 11 и 12 июля сего года Болгарский Посланник в Москве г. Стаменов по поручению германского правительства довел до сведения Правительства СССР, что германское правительство, ссылаясь на гаагскую Конвенцию от 18 октября 1907 года, намерено использовать в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько больших германских пароходов.

В ответ на это заявление Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов В.М. 13 июля сего года сообщил г. Стаменову, что после установления фактов систематического вероломного нарушения германским правительством международных договоров и соглашений, Советское Правительство не может верить

тому, что германское правительство будет действительно соблюдать правила гаагской Конвенции 1907 года. Советское Правительство уже заявляло протест против имевших место, вопреки элементарным принципам международного права, обстрелов со стороны германской армии советских госпиталей. Ввиду этого Советское Правительство имеет все основания подозревать, что германское правительство постановления гаагской Конвенции соблюдать не будет и что госпитальные суда будут им использованы в военных целях. Ввиду изложенного, Советское Правительство не может согласиться на применение в отношении этих судов режима, предусмотренного гаагской Конвенцией от 18 октября 1907 года

## Работа идет полным ходом

Наступила напряженная пора сельскохозяйственного года. Как никогда, самоотверженно трудятся на полях и лугах все колхозники нашего колхоза «Красный сормович», Богородского сельсовета, с каждым днем повышая производительность труда и перевыполняя нормы выработки.

Особое внимание сейчас мы уделяем сеноуборочной кампании. За последнее время значительно улучшилась трудовая дисциплина в колхозе и не бывает случаев отказа от выполнения поручений бригадира. От школьного возраста до преклонных лет все принимают активное участие в колхозном производстве.

Собрав высококачественное сено первого укоса, мы уже часть сдали государству и на днях полностью рассчитаемся по сенопоставкам.

Сенокос обязуемся закончить в самые сжатые сроки. Одновременно с ходом сеноуборки производим и силосование. Всего заложили в силос 25 тонн зеленой травы.

Еще с большей заботой готовится наш колхоз в нынешнем году к уборке хлебов, стремясь убрать урожай во время, без потерь. На сегодняшний день у нас почти все уборочные машины отремонтированы. Кроме этого, мы в достатке обеспечились требуемым

количеством мешкотары. Дополнительно к старым мешкам вновь приготовили 150 мешков. В ближайшие дни приступим к очистке крытых токов и дезинфекция складских помещений, где будет сыпаться и храниться зерно.

В колхозе организованы ясли. Это дало возможность всем женщинам принимать активное участие в сельскохозяйственных работах.

Обязуемся весь урожай собрать своевременно, бережно, не оставив в поле ни одного зернышка.

Наряду с этим колхоз уборочные работы сочетает с другими неотложными делами. Некоторые члены сельхозартеля проводят заготовку минеральных удобрений под озимые посевы, завезли 11 тонн. Сразу же эти удобрения рассыпаем под пласт и запакиваем. Бригада школьников из 12 человек под руководством тов. Катова, хорошо работает на отвозке сена государству, а на обратном пути привозят в колхоз удобрения.

Неплохо поставлена у нас и агитационная работа. Аккуратно проводятся коллективные четки и беседы в часы отдыха с колхозниками.

**Д. Ферулев,**  
председатель колхоза.

## Досрочно платят сельхозналог

Многие колхозники сельхозартели «Культура» досрочно вносят средства в счет уплаты сельхозналога за 1941 год.

Так, при учете объектов обложения колхозник Пудов Яков Иванович уплатил 250 рублей, что составляет 100 процентов начисленной на него суммы сельхозналога. Воронов Василий Яков-

левич, Пудов Василий Петрович и Волков Александр Николаевич внесли в счет сельхозналога за нынешний год по 100 рублей каждый.

Поступили денежные авансы и от ряда других колхозников.

**А. Евсинова,**  
налоговый агент.

## Рассчитались по займу

Каждый день от подписчиков на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) поступают взносы в погашение подписки.

Члены Тимарихинской химартели все полностью рассчитались по займу, внося в кассу государства 3780 рублей.

От колхозников колхоза «Крас-

ные пески», Горьковского сельсовета, поступило наличных средств по займу 2930 рублей, «Первое мая», Зверининского сельсовета, — 2975 рублей. Колхозники этих артелей также полностью оплатили свою подписку.

**М. Морев,**  
зав. райсберкассой.

## Выиграла на 4 облигации

На днях я пришла в районную сберегательную кассу проверить свои облигации. Оказалось, что на четыре моих облигации разных займов нали выигрыши.

Получив выигрыш, я полностью

оплатила свою подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года).

**Е. Шалихина**  
Колхоз «Новая деревня»,  
Лашмановского сельсовета.

# ЗА ГРАНИЦЕЙ

## Издание в США выступления по радио товарища Сталина

По сообщению из Нью-Йорка, американское издательство «Уоркерс лайбрери пাবলিশерс» объявило, что оно издает выступление по радио товарища Сталина от 3 июля тиражом в 1,5 миллиона экземпляров. Брошюра озаглавлена: «Победа будет за нами».

(ТАСС).

## Иностранная печать о героической борьбе Красной Армии

Английская и американская печать отмечает, что немцы несут тяжелые потери. В Прагу и другие чешские города прибыли поезда с немецкими ранеными. Такого количества раненых не видели в Чехии за все время балканской кампании. Большие потери германско-румынских войск подтверждаются сообщениями из Румынии: государственные и частные госпитали по всей стране не могут принять колоссального количества раненых, прибывающих с фронта.

Агентство Рейтер сообщает о сильном беспокойстве и тревоге в различных кругах Германии. Это беспокойство усиливается опасениями, что Гитлер тратит на восточном фронте слишком много человеческих ресурсов. Многие немцы считают ошибкой нападение на Россию. В Германии уже понимают, что война на востоке развивается неблагоприятно для немцев. Население встревожено перспективой затяжной войны.

Английская газета «Ньюс крикль» заявляет, что русские уже вписали блестящие страницы в историю. Они задержали молниеносный удар фашистов. Нападение Гитлера на Россию было встречено непреодолимым духом Красной Армии, умелым руководством советского генералитета и чрезвычайно мощной обороной, располагающей моторизованными средствами.

(ТАСС).

## Немцы обеспокоены бомбардировками Плоешти

Как сообщает агентство Рейтер, германские круги признают, что Плоешти — центр румынской нефтяной промышленности — очень сильно пострадал от бомбардировок, произведенных советскими воздушными силами.

(ТАСС).

## Прекращение военных действий в Сирии

Агентство Рейтер передает, что 12 июля вечером представители правительства Визия в Сирии приняли английские условия соглашения о перемирии. Военные действия в Сирии прекратились.

(ТАСС).

За редактора Романов.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Лесоучасток Саратовского Горпромторга ликвидируется. Со всеми претензиями обращаться к бухгалтеру лесоучастка Владимирову А. Н. по адресу: Варнавин, у Нижегородской, д. № 49. После 1 августа никакие претензии приниматься не будут.

**Легоньков,**  
начальник лесоучастка.